_ I'“II‘ I's SENDEROHRE PC 3/i000

Die PC 3/1000 ist eine Sendepen-
thode mit einem Oxydheizfaden, der
eine hohe Elektronenemission gewihr-
leistet.

Die Rohre wurde fiir die Benutzung als
Hochfrequenzverstirker  konstruiert
und kann fiir Wellenlingen bis zu 15 m
abwirts verwendet werden, wobei die
Anodenspannung auf 2500 V ermissigt
werden muss. Bei Wellenlingen von
mehr als 100 m darf die Anodenspan-
nung den Wert von 3000 V erreichen.
Die innere Kapazitit dieser Sendepen-
thode ist, ebenso wie bei Schirmgit-
terrohren, ausserordentlich  niedrig.
Die Anoden-Steuergitterkapazitit der
PC 3/1000 betragt nur 0,05 wuF, so
dass sich eine Neutralisierung ertibrigt,
ein sehr grosser Vorteil bei Sendern mit
verinderlicher Wellenlinge.

Falls wihrend des Betriebes die Anodenspan-
nung unter den Wert der Schirmgitter-
spannung sinkt, so wird das gute Arbeiten der
Roéhre nicht durch die Emission von Sekun-
direlektronen durch die Anode beeintrich-
tigt. Auch die Emission von Sekundirelek-
tronen durch das Schirmgitter hat hierauf
keinen Einfluss. Die Rohre hat darum eine
betrichtliche Ausgangsleistung bei einem
hohen Wirkungsgrad.

Da der Schirmgitterstrom sehr stabil ist, kann
die Schirmgitterspannung mittels eines Serien-
widerstandes der Anodenspannung entnom-
men werden.

Die fiir diese Rohre erforderliche Steuer-
leistung ist bemerkenswert niedrig. So geniigt
z.B. eine Leistung von 10 W zur Erzielung
einer Ausgangsleistung von mehr als 1100 W.
Diese kann sogar noch etwas erhoht werden,
indem man dem Fanggitter, statt dieses mit
dem Heizfaden zu verbinden, eine geringe
positive Spannung zufiihrt.

Um die PC 3/1000 zu modulieren, kénnen die
N.F.-Schwingungen dem Fanggitter zuge-
fiihrt werden, vorausgesetzt, dass dieses eine
ausreichende negative Vorspannung erhilt.

PC 3/1000
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P C 3/i000

Heizspannung .................... Vi = 120V
Heizstrom ...... ... ... ... ... ..., Iy = ca. 40 A
Sittigungsstrom  ....... ... ..., I = ca. 45 A
Anodenspannung .................. V. = 2000—3000V
Schirmgitterspannung .............. Vy = 400—1000 V
Hochstzulissiger Anodenverlust . W, = 600W
Gepriifter Anodenverlust .......... W = 700 W
Grosster Schirmgitterverlust ........ W, = 100 W)
Verstirkungsfaktor des Schirmgitters.. g = ca. 4,5
Steilheit bei V, = 2000 V,

V=400 V, I, = 350 mA ...... Sporm = ca. 6,0 mA/V
Grosste Steilheit .................. Smex = ca. 9,0 mA/V
Anoden-Kathodenkapazitit ........ Cu, = ca. 20 uuF?)
Gitter-Kathodenkapazitit .......... Cy, = ca. 45 uuF?)
Anoden-Steuergitterkapazitit ...... C.e = ca. 0,05 uuF?)
Grosster Durchmesser  ............ d = 181 mm
Gesamtlinge .................... / = ca. 552 mm

") Diesen Wert erhdlt man durch Multiplikation der Schirmgitterspan-
nung in Volt mit dem Schirmgitterstrom in Ampere.
?)  Dieser Wert gilt, wenn Schirmgitter und Fanggitter mit der Kathode

verbunden sind.
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